



夯实基础 综合施策 泗门派出所强势推进“平安泗门”建设



泗门派出所特勤中队正在巡逻。

最近,余姚市公安局泗门派出所特勤中队队员着装规范,步伐整齐地在该镇繁华地段巡逻,引得行人纷纷驻足观看。群众表示,看到这支巡逻队,更有安全感了。

近段时间以来,泗门派出所强化打防管控机制建设,持续深化改革创新,优化巡防机制,提升巡防效能,进一步提高驾驭社会治安掌控能力,截至目前,泗门镇刑事案件发案率同比下降40.8%,侵财型案件发案率同比下降38%。

组团巡防 夯实治安管理根基

泗门派出所不断创新巡防工作,将特勤中队、接处警副班和村级民防、镇级民防等社会面群防群治力量三支队伍组团,采用叠加式巡防方式,将巡防力量有效衔接,做强整体作战能力,形成了具有鲜明泗门特色的巡防模式。

20名特勤队员,以3人为一组,将集镇划分为4个区域,围绕早中晚三个重点案发时段,采用车巡加步巡的方式,重点加强中华路、府前路、振兴路等繁华路段,华润万家、第四人民医院、泗门菜场等重点部位的巡逻,提高街面见警率,极大挤压了违法犯罪活动的空间。

接处警副班的协警,根据发案特点对案件高发区域定点巡逻,提高巡逻的针对性、实效性和打击的精确性。38名村级民防和50名镇级

民防,将巡逻触角延伸至各村,加大案件高发时段巡逻,织密防控网络,并派出督察员进行考核督导,确保巡逻工作落到实处。四支队伍都配发对讲机,以派出所勤务指挥室为中枢,对巡防队伍进行扁平化指挥调度,加强信息交流,一旦发案就互通消息,进一步提高打击犯罪能力。

去年7月6日凌晨3时,居民任某报警称其居住的泗门镇西大街住宅被盗,该所巡防队伍启动快速反应机制,联动联动,根据受害人描述的4名犯罪嫌疑人外貌特征开展全方位搜索排查,当日凌晨5时,民警和民防队员在泗门镇汝湖路泗门影剧院门口抓获该起盗窃案件的4名四川凉山籍盗窃嫌疑人。

天网工程 着力完善监控网络

随着“互联网+”思维的不断深化,视频监控已经成为破案的一个重要手段,泗门派出所大力实行“监巡对接”防控模式,有力支撑打防实战能力。截至目前,泗门镇共有村级视频监控342只,集镇视频监控157只,已踏勘并将新装视频监控221只,其中卡口视频监控12只,基本达到辖区内集镇街面及主干道探头的有效对接,主要村庄出入口实现探头覆盖。

该所配备4名视频追踪员,每个案件落实视频追踪制度,获取的案件视频数量和质量大大提升,为侦查办案提供强大的后盾;落实24小时视

频监控巡查制度,试行案件多发区域视频包围式实时管控,配套巡防快速反应机制,进一步提升实时监控的成效。

去年7月2日至4日,泗门镇接连发生4起电瓶车被盗案件,民警会同视频追踪员发现,一名形迹可疑男子在早上7时许都出现在这四起盗窃案发现场,于是决定迅速串并案件侦查。经调阅视频监控并规范固定视频证据,民警在一处高清视频监控处捕获一张该盗窃嫌疑人的高清照片,随后针对其作案时间和作案地点,安排专门力量进行蹲守,于同月6日抓获该盗窃案嫌疑人杨某。

排查重点 有效化解安全隐患

该所强化对行业、物品和矛盾纠纷的排查力度,坚持真抓实干、敢于碰硬、严格执法,及时排查问题、督促整改,确保辖区治安环境稳定。

该所还排查重点安全生产隐患,召开镇旅馆业、网吧、快递业等业主会议,签订治安、禁毒责任书40余份。组织社区民警对辖区所有网吧、旅馆、快递业、KTV等进行明察暗访,对检查中发现的安全隐患,迅速落实限期整改,并对整改情况“回头看”,确保隐患清除到位。凡不符合安全生产要求且存在重大隐患的,依法采取临时查封或关停措施。

对重点矛盾纠纷本着“抓小抓早抓苗头”的原则,依托人民调解员和社区民警走访等形式,将不稳定因素和苗头及时排摸,将矛盾化解在基层。充分发挥村(社区)内退休村干部等社会力量,做好矛盾纠纷化解的工作,整合懂法知法的志愿者,联合社区民警打造一支多方力量参与的“我来帮”第三方志愿服务调解平台,主动化解矛盾纠纷,今年以来共调解各类纠纷500余起,确保第一时间有效化解矛盾,最大限度避免矛盾扩大升级,赢得了百姓的赞誉。

龚利波



李吉:网络草根专家

“站得出来,豁得出去”,这不仅需要一种精神,也需要应有的技能与本领。对于李吉来说,远离浮华,潜心学习,苦练本领,这是一种责任,也是一种担当。李吉,奉化区公安分局网络侦查大队民警,同事眼中的“草根”专家。

在去年初奉化区公安分局破获的特大通讯网络诈骗案件侦破中,李吉也参与了侦破工作。他主要的工作就是提取、分析、还原查获的5台电脑、7个硬盘、100多部手机中所存储的数以千万计的海量信息,以及涉及诈骗活动的各类网络轨迹,单就一部手机来说,就需要处理几千至几十万条的数据。这显然是一块难啃的骨头,但李吉硬是啃下来了,从中梳理出11个嫌疑对象。

11个对象,看似简单的数据背后,却倾注了李吉大量的心血,也是他长期苦练本领的最好展现。

李吉的好学,是周围同事有目共睹的,从加入警队的第一天起,他就抱着对公安事业的热爱,侦查、勘验、抓捕、审讯、办案……每一个环节都认真学、用心做,不时还与父亲李春祥这位老刑警切磋争论。

李吉的师父是这样说的:“作为一名青年民警,李吉喜欢学习。在苑湖派出所的6年时间里,平均每个月有3个多星期是住在派出所的。有任务接任务,没任务就学习,经常会想出一些破案方法和手段,自己去钻研尝试。”

在日常工作生活中,李吉一直没有放弃对信息安全这一自己所学专业的钻研与实践。2013年,他被调入网警大队,与网络正式结缘。他购买书籍、查找资料、寻找案例、学习技法、请教老师,正可谓求知若渴。去年被推荐赴外地参加为期半年的业务培训,对于这来之不易的机会,他更是倍加珍惜,全身心投入。现在,李吉可算是网络侦查的“草根”专家了。

一个岗位,一份责任,在平凡的岗位上,甘做一颗小小的螺丝钉,无疑也是一种担当。

王旭辉:铁血硬汉

王旭辉,28岁,毕业于中国刑警学院,现为奉化区公安分局刑侦大队重案中队长民警,从警4年。他青春、朝气、阳光,选择在警营中历练青春,在拼搏中绽放价值,他以一种豪迈与坚毅,迎接时代的召唤。王旭辉虽然与电影电视中高大挺拔、冷峻刚毅的刑警形象不太一样,但他却是一名不折不扣战斗在打击严重暴力犯罪第一线的青年刑警。

和队伍中的很多人一样,王旭辉从小就有个警察梦。他说我喜欢当警察,而且想当刑警。因为这个质朴的理想,他报考了中国刑警学院。他就是那种从骨子里热爱当刑警的人。

工作中的王旭辉,眼神透着股坚毅。2013年初,苑湖辖区发生一起恶性抢劫杀人案,犯罪分子将一名黑车司机杀害后,劫财远遁南方。紧要关头,王旭辉自告奋勇主动请缨前往缉凶。大家不知道的是,当时他的妻子已临产在即,他把对妻儿的关切默默放在心底,与同事只字未提,毅然踏上南下的征途,这一去便是整整23天。

担当就是关键时刻站得出来、紧要关头豁得出去,它不是来自外在的要求,而是来自内心对于价值的一种追求。王旭辉说:“作为重案中队长刑警,一旦发生了大案、要案,无论在什么时候,条件有多么艰苦,困难有多少,我们都必须顶上。因为我们是重案刑警,这就是我们存在的价值!”

从警4年,王旭辉在一件件重大案件侦破中不断磨砺自己,逐渐成为冲锋在刑侦战线上的一名悍将。

2015年8月,王旭辉主侦一起特大通讯网络诈骗案,他先后四赴湖南,从一个个毫无头绪、虚实难分的线索里,层层挖出案犯、摸清窝点。第一次集中收网时,王旭辉与队友5人突遇4名案犯,5对4,密闭的空间,真刀实枪的较量,稍有不慎,就有危险。而此刻王旭辉和战友们早已将生死置之度外,一心只为成功抓捕。一番搏斗后,最终将4名犯罪嫌疑人全部擒获。

张贻富 应伟健 孙红青美